

भ्रष्टाचार के मुद्दे पर आंदोलन हुआ तेज

अन्ना हजारे और सरकार आमने-सामने

दिल्ली, 6 अप्रैल। देश में व्याप्त भ्रष्टाचार के खिलाफ सख्त लोकपाल विधेयक तैयार करने में सामाजिक संगठनों की भागीदारी की मांग को लेकर गांधीवादी और वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता अन्ना हजारे का आमरण अनशन बुधवार को दूसरे दिन जारी रहा। इस मसले पर जहां उन्हें देशव्यापी समर्थन मिल रहा है वहीं इसे लेकर हजारे और सरकार आमने-सामने हो गए हैं। हजारे ने साफ कर दिया है कि वह इस मसले



पर झुकने वाले नहीं हैं और सरकार को लोगों की इच्छाओं के सामने झुकना पड़ेगा। वहीं सरकार ने इस मसले पर अब तक हजारे से सम्पर्क नहीं किया है। कांग्रेस प्रवक्ता जयंती नटराजन ने हजारे के अनशन को 'अपरिपक्व' करार दिया है। अपने 170 साथियों के साथ जंतर मंतर पर अनशन पर बैठे हजारे ने कहा कि भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ाई में अगर उनकी जान भी चली जाती है तो उनको कोई परवाह नहीं है क्योंकि उनके नहीं रहने के बाद भी कोई ऐसे 'अन्ना' पैदा हो ...शेष पृष्ठ 11 पर

चौटाला, उमा भारती और खुराना को लोगों ने वापिस भेजा



नई दिल्ली, 6 अप्रैल। भ्रष्टाचार के खिलाफ लोकपाल विधेयक लाने की मांग को लेकर अनशन पर बैठे सामाजिक कार्यकर्ता अन्ना हजारे से मिलने जंतर-मंतर पर पहुंचे राजनीतिक दलों के नेताओं को हजारे समर्थकों ने उनसे मिलने नहीं दिया। हजारे के समर्थकों ने नेताओं को पहले ही रोक दिया। बाद में हजारे ने कहा, "हम किसी भी पार्टी या व्यक्ति से अपने विरोध के लिए राजनीतिक साया नहीं चाहते। यही वजह है कि जब नेताओं ने यहां आने की कोशिश तो उन्हें वापस भेज दिया गया।" इंडियन नेशनल लोक दल के अध्यक्ष ओम प्रकाश चौटाला और भारतीय जनता पार्टी की पूर्व नेता उमा भारती तथा मदन लाल खुराना अपने समर्थकों के साथ बुधवार को जंतर-मंतर पहुंचे थे। लेकिन उनके आने के साथ ही हजारे समर्थक उनके खिलाफ नारे लगाने लगे, जिसके बाद वे धरना स्थल से तुरंत लौट गए।

लोकपाल विधेयक पर चर्चा के लिए प्रधानमंत्री ने की पहल : सोनी

नई दिल्ली, 6 अप्रैल। केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्री अम्बिका सोनी ने बुधवार को कहा कि भ्रष्टाचार विरोधी लोकपाल विधेयक पर सामाजिक कार्यकर्ताओं के सुझावों पर विचार के लिए प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने प्रक्रिया शुरू कर दी है। भ्रष्टाचार से निपटने के लिए एक सख्त और अधिक व्यापक लोकपाल विधेयक की मांग को लेकर सामाजिक कार्यकर्ता और गांधीवादी अन्ना हजारे द्वारा शुरू किए गए आमरण अनशन के बारे में प्रश्नों के जवाब में सोनी ने कहा कि प्रधानमंत्री ने सुझावों पर चर्चा की पेशकश की है।

नाराज अन्ना हजारे ने लिखा प्रधानमंत्री को पत्र

भ्रष्टाचार के खिलाफ सख्त लोकपाल विधेयक तैयार करने में सामाजिक संगठनों की भागीदारी की मांग को लेकर आमरण अनशन पर बैठे गांधीवादी और वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता अन्ना हजारे ने प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह को पत्र लिखकर कांग्रेस के उस बयान पर कड़ी आपत्ति जताई है जिसमें कहा गया था कि उन्होंने जल्दबाजी में यह आंदोलन आरम्भ किया है। प्रधानमंत्री को भेजे पत्र में हजारे ने लिखा, "यह मेरे विवेक और मेरी समझ का अपमान है। मैं कोई बच्चा नहीं हूँ जो किसी के उकसावे में आकर आमरण अनशन पर बैठ जाऊंगा। मैं पूरी तरह स्वतंत्र हूँ। मैं अपने मित्रों और आलोचकों से सलाह ...शेष पृष्ठ 11 पर

मुझे सभी मंत्री समूहों से मुक्ति दे दी जाए: पवार

नई दिल्ली। भ्रष्टाचार के खिलाफ आंदोलन चला रहे गांधीवादी सामाजिक कार्यकर्ता अन्ना हजारे की आलोचना झेल रहे कृषि मंत्री शरद पवार ने कहा है कि यदि उन्हें सभी मंत्री समूहों (जीओएम) से मुक्ति दे दी जाए, तो उन्हें काफी खुशी होगी। अपने खिलाफ हजारे की टिप्पणियों के बारे में पूछे जाने पवार ने आज यहां संवाददाताओं से कहा, "यदि मुझे भ्रष्टाचार पर जीओएम सहित सभी मंत्री समूहों से मुक्ति दे दी जाए, तो मुझे बेहद खुशी होगी।" ...शेष पृष्ठ 11 पर



संक्षिप्त समाचार

युवराज का चण्डीगढ़ में भव्य स्वागत किया गया

चण्डीगढ़। भारतीय क्रिकेट टीम के हरफनमौला युवराज सिंह के बुधवार शाम चण्डीगढ़ पहुंचने पर भव्य स्वागत हुआ। सैकड़ों प्रशंसकों और दोस्तों ने यहां हवाई अड्डे पर आईसीसी विश्व कप में 'मैन ऑफ़ द टूर्नामेंट' बने युवराज का ढोल-नागाड़ों के साथ स्वागत किया। युवराज ने हवाई अड्डे पर पत्रकारों के साथ चर्चा में कहा, "भारत के विश्व कप जीतने से मैं बेहद खुश हूँ। यह मेरा सपना था। अब मैं इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मुकाबले के लिए तैयार हूँ।" युवराज हवाई अड्डे से गृहनागर मनीमाजरा के लिए रवाना हुए। दर्जनों दोस्त और रिश्तेदार युवराज के स्वागत में उनके घर पर जुट हुए थे।

7 साल का लड़का और 5 साल की लड़की, शादी रोक दी गई

जयपुर। जयपुर के चाकस क्षेत्र में पुलिस के प्रयास से पांच साल की बच्ची और सात साल के लड़के का विवाह रोक दिया गया। स्थानीय अदालत से लड़के के पिता को नोटिस मिलने के बाद उनकी शादी रोक दी गई, जो 12 अप्रैल को होनी थी। पुलिस अधिकारी ने बताया, "हमने अदालत से लड़के के पिता को नोटिस मिलने के बाद उनकी शादी रोक दी गई, जो 12 अप्रैल को होनी थी। पुलिस अधिकारी ने बताया, "हमने अदालत से लड़के के पिता को नोटिस मिलने के बाद उनकी शादी रोक दी गई, जो 12 अप्रैल को होनी थी। पुलिस अधिकारी ने बताया, "हमने अदालत से लड़के के पिता को नोटिस मिलने के बाद उनकी शादी रोक दी गई, जो 12 अप्रैल को होनी थी।"

दिल्ली में झुलसने से 2 की मौत

नई दिल्ली। दिल्ली में एक इमारत के दूसरी मंजिल पर आग लगने से दो लोगों की झुलसकर मौत हो गई। आग लगने का कारण शॉर्ट सर्किट बताया जा रहा है। अधिकारियों ने मंगलवार को बताया कि मंगल दिल्ली के चान्दनी महल इलाके में मंगलवार रात करीब 11.30 बजे आग लगी। तीन दफ्तर वाहनों ने 10 मिनट में आग बुझा दिया। एक पुलिस अधिकारी ने बताया, "आग से बसों (19) और इन्ड (35) बुरी तरह झुलस गए। उन्हें लोक कल्याण (एएनजीपी) नारायण अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।"

पहाड़ों पर युद्ध की संभावनाएं : धूमल

केंद्र सरकार से अपील, मेरिट पर हो सेना में भर्ती

शिमला, 6 अप्रैल। हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री प्रो प्रेम कुमार धूमल ने कहा कि भविष्य में पहाड़ों पर युद्ध की संभावनाएं हैं। जिसके चलते केंद्र सरकार को सेना भर्ती के नियमों में फेरबदल करना चाहिए। उन्होंने कहा कि अन्य राज्यों के मुकाबले हिमाचल का सेना में कम कोटा कर दिया गया है। हिमाचल की जनसंख्या अन्य राज्यों के मुकाबले कम है।



केंद्र सरकार को सेना भर्ती नियमों में फेरबदल करना होगा
पहाड़ी युवा ही पहाड़ पर लड़ाई लड़ने में सक्षम
हिमाचल के जवानों को भर्ती का मौका दिया जाये

नियमों में फेरबदल करना चाहिए। मुख्यमंत्री ने आज सदन में 102 नियम के तहत सरकारी संकल्प के माध्यम से प्रस्ताव लाया कि हिमालय रेंजमेंट, वन रैंक वन पेंशन और जनसंख्या की तर्ज को छोड़ कर मेरिट के आधार पर सेना में हिमाचल के युवाओं की भर्ती हो। इन प्रस्तावों को विपक्ष ने भी समर्थन दिया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि पहाड़ों पर युद्ध की संभावनाएं हैं और पहाड़ी युवा ही पहाड़ों पर लड़ाई लड़ने में सक्षम हैं। उन्होंने कहा कि देश के प्रति शहीद होने वालों में हिमाचल के जवानों की लंबी फेहरिस्त है। कई मर्तबा हमारे जवान वीरचक्र से सम्मानित हुए हैं। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार के समक्ष वह पहले भी कई मर्तबा

हिमाचल वीर भूमि से भी जाना जाता है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रपिता के हिमाचल दौर के दौरान भी उनके समक्ष यह मुद्दा रखा गया था। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा औद्योगिक पैकेज की समयअवधि न बढ़ाने के कारण हिमाचल में बेरोजगारी बढ़ी है। उन्होंने कहा कि वेलफेयर बोर्ड की बैठक में भी ...शेष पृष्ठ 11 पर

1800 करोड़ कर्ज के लिए हरियाणा सरकार के स्टॉक प्रतिभूमियों की नीलामी आज

चंडीगढ़, 6 अप्रैल। हरियाणा सरकार ने कुल 1800 करोड़ रुपये (सांकेतिक) के लिए 10 वर्ष की अवधि के हरियाणा सरकार स्टॉक (प्रतिभूतियां) की बिक्री अधिसूचित की है। हरियाणा के वित्त विभाग द्वारा इस आशय की एक अधिसूचना जारी की गई है। अधिसूचना के अनुसार इस ऋण का उपयोग राज्य सरकार के विकाससात्मक कार्यक्रमों हेतु वित्त व्यवस्था के लिए किया जायेगा। सरकारी स्टॉक की नीलामी 7 अप्रैल, 2011 को भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा अपने मुंबई कार्यालय, फॉर्ट, मुंबई में की जायेगी। नीलामी के लिए बोली 7 अप्रैल, 2011 को तयशुदा लेनदेन प्रणाली पर इलैक्ट्रॉनिक स्वरूप में देनी होगी। प्रतिस्पर्धी बोलियां प्रातः 10.30 बजे से 12.30 बजे के बीच और गैर-प्रतिस्पर्धी बोलियां प्रातः 10.30 बजे से 11.30 के बीच जमा हो जानी चाहिए। बिक्री की अधिसूचित राशि का 10 प्रतिशत तक का सरकारी स्टॉक पात्र ...शेष पृष्ठ 11 पर

सम्मान के नाम पर हत्या के खिलाफ विधेयक मानसून सत्र में

दिल्ली, 6 अप्रैल। सम्मान के नाम पर हत्या की रोकथाम के लिए विधेयक जल्द ही संसद में पेश किया जाएगा। राष्ट्रीय महिला आयोग की अध्यक्ष गिरिजा व्यास ने अपना कार्यकाल समाप्त होने से दो दिन पहले आयोजित संवाददाता सम्मेलन में बुधवार को कहा कि 'सम्मान और परम्परा के नाम पर महिलाओं की हत्या की रोकथाम' का विधेयक जुलाई में संसद के मानसून सत्र में पेश किया जाएगा। मंत्रियों के समूह से इसे स्वीकृति मिल चुकी है। अब इसमें कोई बाधा नहीं है। उन्होंने कहा कि इसमें खाप पंचायतों के खिलाफ कड़ी सजा का प्रावधान होगा, जो अपने ही सगे-सम्बन्धियों को समान गोत्र या अंतर्जातीय विवाह करने पर मौत की सजा का तुल्यकी फरमान सुनाते हैं। इसमें दोषियों के खिलाफ सजा के प्रावधान के लिए भारतीय दंड संहिता, भारतीय साक्ष्य अधिनियम और विशेष विवाह अधिनियम में संशोधन का भी सुझाव है। युवकों और युवतियों



खाप पंचायतों के खिलाफ कड़ी सजा का प्रावधान रखा जायेगा
युवक और युवती को शादी जैसे अहम फैसले की स्वतंत्रता हो

को अपनी जिंदगी के शादी जैसे अहम फैसले के बारे में निर्णय लेने की स्वतंत्रता होनी ही चाहिए। उन्होंने हाल ही में आई जन्मनाम रिपोर्ट में महिलाओं की संख्या और उनकी साक्षरता में वृद्धि पर संतोष जताया, लेकिन शून्य से छह वर्ष के

बच्चों के लिंगानुपात में कमी पर चिंता जताई और कहा कि मीडिया और अन्य माध्यम से जो रिपोर्ट आ रही थी, उससे लिंगानुपात में कमी की आशंका तो थी, लेकिन यह 2001 में प्रति एक हजार लड़कों पर 927 लड़कियों की संख्या से घटकर 914 हो जाएगी, इसकी उम्मीद नहीं थी। इस दिशा में राज्यों को विशेष प्रयास करने की जरूरत है। संवाददाताओं से बातचीत में उन्होंने पिछले छह साल के दौरान महिला सशक्तीकरण की दिशा में महिला आयोग की भूमिका का जिक्र किया और इस बात पर बल दिया कि इसके लिए लोगों में जागरूकता आवश्यक है। खासतौर पर महिलाओं को अपने अधिकारों को लेकर जागरूक होना पड़ेगा। लड़कियां आम तौर पर संकोचवश छेड़छाड़ की शिकायत नहीं करती, लेकिन उन्हें अपने प्रति होने वाले उत्पीड़न की शिकायत दर्ज करानी होगी, ताकि उस दिशा में समय रहते उचित कार्रवाई की जा सके। उन्होंने कहा कि महिलाओं के खिलाफ अपराध रोकने के लिए कानूनों की कमी नहीं है, आवश्यकता है ...शेष पृष्ठ 11 पर

पांगी घाटी में फिर हुई भारी बर्फबारी



पांगी घाटी में दो अप्रैल से लगातार बर्फ गिर रही है आज दिन में 40 सेंटीमीटर तक बर्फ रिकार्ड की जा चुकी थी।

-पहली खबर

पहली खबर संवाददाता

चंबा, 6 अप्रैल। पांगी घाटी में लगातार दो अप्रैल से बर्फबारी जारी है जिस कारण पूरी घाटी में शीतलहर चल रही है। आज रात से भीषण बर्फबारी के चलते सारे रास्ते बंद हो चुके हैं। पांगी का संपर्क शेषदेश से कट चुका है। मदन कुमार मिन्हास, अधीशासी अभियंता लोक निर्माण विभाग किलाड़ से बात की तो

उन्होंने इस बात की पुष्टि करते हुए बताया कि आज दोपहर तक 40 सेंटीमीटर से अधिक बर्फ गिर चुकी थी। उन्होंने कहा कि आज की बर्फ

आज 40 सेंटीमीटर बर्फ रिकार्ड किया गया

के कारण लोक निर्माण विभाग ने जितने भी रास्ते खोले थे सभी बंद हो चुके हैं। मदन कुमार मिन्हास ने बताया कि मौसम के साफ

होने के बाद ही अब काम आरंभ हो सकेगा। उन्होंने इस बात को भी माना कि ताजा हिमपात के कारण कई स्थानों पर ग्लेशियरों का भी खतरा पैदा हो गया है। इसलिए प्रशासन की तरफ से लोगों को घरों से बाहर न निकलने की चेतावनी जारी की जा चुकी है। पांगी घाटी का संपर्क शेष देश से पूरी तरह कट चुका है। किलाड़ चंबा मार्ग खोलने के प्रयासों को भी रोकना पड़ा है।

भारत-पाक वाणिज्य सचिवों की वार्ता 27-28 को

पहली खबर संवाददाता

नई दिल्ली। द्विपक्षीय कारोबारी संबंधों को बेहतर बनाने के मकसद से भारत और पाकिस्तान के वाणिज्य सचिवों की इस्लामाबाद में 27 और 28 अप्रैल को बैठक होगी। दोनों देशों के गृह सचिवों की पिछले महीने हुई बैठक के बाद भारत और पाकिस्तान के वाणिज्य सचिवों की मुलाकात हो रही है। दोनों देशों के गृह सचिवों की बैठक भारत-पाकिस्तान विश्व कप सेमीफाइन मुकाबले से पहले हुई थी। मोहाली में हुए इस मैच को दोनों देशों के प्रधानमंत्री ने साथ देखा था। एक सवाल के जवाब में विदेश सचिव निरूपमा राव ने कहा, "अप्रैल के अंत में दोनों देशों के वाणिज्य सचिव की बैठक होगी।" वह वाणिज्य मंत्रालय और एफ़िजम बैंक के एक कार्यक्रम के दौरान संवाददाताओं से बातचीत कर रही ...शेष पृष्ठ 11 पर

कालाधन मामले में केंद्र व रिजर्व बैंक को नोटिस



पहली खबर संवाददाता

नई दिल्ली, 6 अप्रैल। उच्चतम न्यायालय ने मुंबई के लीलावती अस्पताल के ट्रस्टियों की ओर से कथित तौर पर बेईमानी से धन निकालने के मामले में जांच की मांग की गयी है। दिल्ली निवासी हर्ष रघुवंशी की याचिका में लीलावती अस्पताल के न्यासियों- प्रबोध मेहता, रश्मि मेहता, चेतन मेहता और भविन मेहता की ओर से कथित तौर पर बेईमानी से धन निकालने के मामले में जांच की मांग की गयी है। रघुवंशी की ओर से वरिष्ठ अधिवक्ता राम जेटमलानी ने कहा कि नोटिस जारी किये जाने चाहिए और सभी प्रतिवादियों को उनके सज़ान में आये सभी पहलुओं की जानकारी के लिए बुलाया जाना चाहिए। पीठ ने इस याचिका को राम जेटमलानी तथा ...शेष पृष्ठ 11 पर